AHKETA Ne4

3a Npoy4YBaHe MHEHWETO Ha nNpenogasaTenuTe
3a pelwaBaHe Ha Nnpobnemu u paspaboTBaHe Ha MEePKMU 32 OCUTYPABAHE,
noaAbpKaHe U pa3BMBaHeE KauyecTBOTO HAa 0BYYEHMETO Ha CTyAEeHTUTE
B MY, ®ununan “J1. Kapasenos” — Kbpaxkanu.
(2014)

AHAJIN3

CvrnacHo m3uckeaHuata Ha CUCTEMATA 3a ocurypasaHe, noaabprKaHe U pa3BMBaHe Ha
KayecTBOTO Ha obyyeHuneTo n obpasoBaTenHUA NPOAYKT B MnoBANBCKUA yHUBepcuTeT PuamnanHaTta
KOMMCUA NO KayecTBoTo Kbm MY, ®unuman “/1. Kapasenos” — Kbparkanu nposege npes 2014 r.
AHKETA Ne4 33 npoyyBaHe MHeHMETO Ha npenojasaTtenuMrte, OTHOCHO KavyecTBOTO Ha
obpasoBaTenHmMa npoayKT BbB Punvana W HanpaBeHUTe NpPeasiOKeHMA 332 HeroBoTo
nogobpasaHe.

AHKETHOTO NpoyYBaHe e M3BbPLIEHO Bb3 OCHOBA HAa aHKETHa KapTa, U3roTeBeHa cbobpasHo
cneundmkaTta Ha obyyeHneTo BbB Punrana n npmeta Ha 3acegaHme Ha PuarmanHaTa KOMUCKA NO
KayectBoTo (MpoTokon Nel6 ot 16.10.2013 r.). Ta cbabpka 20 BbNpoca, pazdbuUTh Ha NOABBNPOCH,
NPOy4YBaLLM MHEHMETO HA AHKeTUpPaHWUTE MPenoaaBaTeNn 3a OTHOWEHMETO MM KbM ydyebHaTa U
Hay4yHO-M3cnea0BaTeNCcKaTa AEMHOCT, 3a YC/I0BUATA M OpraHu3aumATa Ha paboTta BbB ®uamana, 3a
MOTMBALMATA HA CTYAEHTUTE, OLEHKaTa UM 33 dopmuTe Ha obyyeHMe n KOHTpon BbB Pununana.
Cnopep, B3eTOTO pelleHne, aHKeTHO npoyysaHe N4 e aHOHMMHO, NPOBEXAa Ce Ha [06pPOoBOEH
NPUHUMA Npe3 NposieTHMA cemecTbp Ha 2014 r. cpea npenogasaTteninTe OT BCUYKM CMeLnanHocTy,
BOAELM NEKLMOHHN KypCcoBe 1 yrnpaxHeHnA BbB Punmana.

Pesyntatute OT aHKeTaTa ca npeacrtaBeHn B TabnuuHa u rpaduyHa dopma M ca
NPUAPYKEHU OT CbOTBETHUTE aHA/IN3U U U3BOAM.

B n3cnepBaHeTo ca B3enun yyactne 41 xabunnmtupaHu npenofasatenn U aCUCTEHTU OT 06LWwo
42, n3TerneHn Ha noTapuveH NPUHUWUN B MPUCBCTBMETO Ha BCUMYKM 4ysneHoBe Ha Komwucuata no
KayecTBOTO. [1ONOBMHATA OT aHKETMpPaHUTE Ca Ha OCHOBEH TpyAoB AorosBop BbB Puamana, a
OCTaHaNuUTe ca XOHOPYBaHW Npenoaasatenn. AHKeTUpaHuUTe ce pasnpenenat No paBHO M NO MOA0B
npu3sHak (Tabn. 18. n ®dur. 18.). Hali-ronam e AenbT Ha aHKETUPAHWUTE BbB Bb3PACTOBMA MHTEpPBAN
oT 51 no 60 r. —36.6 %, 22% ca mexkay 41 n 50 r., 1/5 ca mexkay 31 n 40 r., a octaHanaTa 1/5 ca
noa 30 n Hag 60 r. (Tabn. 19. u dur. 19.). Cnopes, akageMuyHaTa ANbKHOCT pecnoHAeHTUTe ce
rpynupaT npuban3nTENHO NAPUTETHO KAaTO aCUCTEHTCKM CbCTaB M XabuUanTtupaHu npenogasartenu
(Tabn. 17 n dur. 17.). Ot 1ax 12,2% ca AOKTOpM Ha Haykute, 51,2% ca c AOKTOpCKa cTeneH, a 30%
ca 6e3 Hay4Ha cTeneH (Tabn. 16 n dur. 16).



15. Bue paborturte BbB Punmnana Ha:

2%

I rpaAaHCKL1 4OroBop

Ta6bnuua 15.
A = 6e3cpoyeH TpyaoB 4OroBOpP b = BTOpPW TPYZOB A0OrOBOP B= rpaxaaHcKkn gorosop
6p. % 6p. % 6p. %
20 48,8 1 2,4 20 48,8
18. Bue cre:
Ta6bnuua 16.
A = MbXK b = »KeHa
6p. % 6p. %
18 43,9 23 56,1
dwurypa 15. durypa 18.
Tpyposu gorosopu Mon
M 6e3CpoyeH Tpyaos
aropop
M BTOPM TPYAOE AOrOMOpP B MbH
M xKeHa

16. Bawara Hay4Ha cTeneH e:

29%

B IOKTOp Ha HayKuTe
M QOKTOP
B HAMaM

M Bez oTroeop

Ta6bnuua 16.
A = JOKTOP Ha HayKuTe b = pokTop B = HAMam [ = 6e3 oTrosop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
5 12,2 21 51,2 12 29,3 3 7,3
durypa 16.
HayyHacTteneH
8% 12%




17. Bawara akageMunyHa gNbXKHOCT e:

Ta6bnuua 17.

A = acucteHt b =rn.acucreHT B = goueHTt I = npodecop [ = gpyro
6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %

4 9,8 16 39 15 36,6 4 9,8 2 4,8
dwurypa 17.
AKageMH4YHa ANBIKHOCT
10%
B acHCTeHT

B rN. aCUCTEHT

W goueHT
39% M npodecop
H Apyro
19. Bue cte Ha Bb3pacT:
Tabnuua 19.
A= po30r. b=31-40r. B= 41-50r. M=51-60r. 0=61-70r. | E=Hag70rT.
6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
1 2,4 8 19,5 9 22,0 15 36,6 6 14,6 2 4,9
durypa 19.
Bb3pacr
mao30r.
m31-40r.
m41-50r.
m51-60r.
me6l-70r.
mHap 70rT.




Cnopep, aHKeTMpaHUTe npenogasatenu Hag 85% OT HaluTe CTYAEHTU ca MOTUBMpPAHM A3
noBuLaT 06pa3oBaHNETO CM U Aa Noayyat npodpecnoHanHa NoAroToBKa. Pe3ynTaTnte NoKasear, Ye
CTYAEHTUTE Ca HAaCTPOEHW NO-CKOPO MparmaTtuyHo. 93% OT npenoaaBaTenTe CYMTaT, Ye BCUYKU
WA NOYTU BCUYKWU CTYAEHTM aKTUBHO Ce CTPEMAT [a Ce AMNIOMUPAT, HO HEe NPOSBABAT B TaKaBa
ronsima cTeneH nHTepec Kbm HaykaTta U npodecuoHanHoTo HanpasaeHue (noa 40%)(Tabn.1a, 16 n
1B) %)(Pwur.1a, 16 u 1B).

1. Cnopepg Bac npuemaHute 3a 06yyeHmne BbB Puamnana cTtygeHTH ca:
a/ moTuBMpaHu ga nosuwasaT 06pa3oBaHMETO cU U ycBOABaT npodecusn

Ta6bnuua 1a.
A = [1a, onpeaeneHo b = [la, no-ronamara 4act B=[a, manka yact [=He
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
12 29,3 24 58,5 4 9,8 1 2,4
durypa 1la.
MOTHBauHH Ha CTyAeHTUTE O0a NOBULWLIAT
05pa3OBaHHETO CU U nonyuart ﬂpO!l)ECHf-l
70
60
50
40
2
30
20 ,8
10 24
O |
aa, 4a, Bno-  ga, majakadacTt He
onpegeneHo ronamacrteneH

6/ c noauepTaH cTpemeXK Aa U3NBAHAT yuebHUA NAaH 1 Aa noayyat gunaoma

Ta6bnuua 16.
A = [la, onpegeneHo b = [a, no-ronAamara yact B= [la, manka yact [=He
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
12 29,3 26 63,4 3 7,3 0 0




durypa 16.

CTpEME}-K Ha CTYAEHTUTE Aad MINDNHAT
V‘-IEGI-IHH naaH U a noayyar aMnaoma

70

60

50

40

R

30

20 3

10 0

0
aa, fa, Bno- da, mankadacTt He
onpeneneHo rondmacrteneH
B8/ C MHTepecu B HayKaTa M npodeCUOHANHOTO HanpasaeHue
Ta6bnuua 18
A =[a, onpegeneHo b = [1a, no-ronamara yact B=[1a, manka yact [=He
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
2 4,9 14 34,1 19 46,3 6 14,7
durypa 1s.
Mmepecu B HayKaTa U I'IpO(I)ECMOHaJIHOTO
HanpasaeHue

50 45.3

40 34,1

30

R
20 147
10 4.9 i
0 L
aa, fa, Bno- da, mankadacTt He
onpeneneHo rondmacrteneH

AHKeTMpaHUTe NpenoaBaTenn ca A40BO/IHM OT NOCELWAEMOCTTa U Y4aCTUETO Ha CTyAEeHTUTE
oT ¢mnmnana B yyebHaTa AEMHOCT M U3NBAHABAT NOCTaBEHUTE MM 33434M 332 CamoCToATeNHa paboTa
(Tabn. 2a, 26 n 28)(dur. 2ab, n 28,r,a). Ho e NpenopbUYUTENHO Aa Ce 3aCUIU UHTepeca UM KbM
n3yyaBaHUTE aKTya HU Npobaemm oT NpakTukara. (Tabn. 2r n 2a)(Pwur. 28,r,4).



2. CtypeHTUTe, C KOUTO BNe paborture:

a/ nocewiaBaT pego0BHO nekuunuTe

Ta6bauua 2a.
A = no ronama 4act b = no-manka yact B= camo HAKou I = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
28 68,3 9 21,9 2 4,8 2 4,8

6/ yyacTBaT aKTUBHO B yNpPa*KHEHUATA

Tabnuua 26
A =no ronama yact b = no-manka yact B= camo HAKoun [ = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
26 63,4 7 17,1 5 12,2 3 7,3
durypa 2a,6.

80
60
9% 40
20

M no-ronAamayact M no-mankadyacr

MNMocewaemocT Ha NeKyuu U yyactue B

ynpaXHeHumsn

fall w B 1
06,5

63,4

21,9
4,8 4,8
—

171925 _
7,3

NOCELLaEMOCT Ha NEKLNA

y4acTMe B yrparKHEHUA

Camo HAKoW M 6e3 OTroeEoOp

8/ M3NbAHABAT NOCTaBEHUTE MM 3aZ,a4M 3a camocToaTenHa paboTa

Ta6bnuua 28.
A = no ronama 4yact b = no-manka yact B= camo HAKou I = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
24 58,5 9 22,0 7 17,1 1 2,4

r/ npoAsABaT MHTEpeC KbM U3yyaBaHUTe Npobaemu

Ta6bnuua 2r.

A = no ronama yact

b = no-manka yact

B= camo HAKoun

I = 6e3 oTroBop




6p. % 6p. % 6p. % 6p. %

18 43,9 11 26,8 11 26,8 1 2,4

A/ vimaTt noguyepTaH MHTEpeC KbM aKTyaaHu npobaemu Ha NpaKTUKaTa

Ta6bnuua 2a.
A = no ronama yact b = no-manka yact B= camo HAKoun [ = 6e3 oTrosop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
17 41,4 6 14,6 17 41,4 1 2,4

durypa. 28,1, 4.

CamocroartenHa pa601‘a U UHTepeCHu Ha
CTyAeHTUuTE

M3NbAHEHKME Ha MHTEPECH KbM HMHTEPECH KBM
CaMOCTOATENHA M3y4aBaHe Ha aKTyanHu npobnemu
paboTta npobnemu M NpaKTWKa

B no-ronamadact M no-mankadacTt camo HAKou M bes OTroBop

BONWMHCTBOTO OT aHKeTUpaHW npenogasBaTeIn CnoAensiT MHEHWETO, 4Ye CTyAeHTUTe
NpUTE)KaBaT BbTPElHa MOTMBaLMA, CBbp3aHa NPAKO C NpuaobuBaHe Ha MPaBOCNOCOBHOCT 3a
ynpaskHABaHe Ha M3bpaHaTa npodecus, HO He BCUYKM OCb3HaBaT, Ye Ao0bpua npodpecmoHanM3bm
M3UCKBA CEpMO3HA WM 3aabnboyeHa TeOpPeTUYHA W NpaKTMYecKa AerHoct. Te3n wu3BoAM ce
NoTBbPXKAABaT OT OTroBopuTe Ha Bbnpoc No3. EMnuMpuyHUTE paHHWM noKaseaT, ye 9/10 ot
CTYAEHTUTE, NO MHEHWETO Ha TexXHWUTe NpenofaBaTenn, ycBOABAT HeobXoAuMWUTe NOHATUA WU
KOHUENUWUKN, HO ce 3aTPyAHABAT A3 MM OCMWUCAAT, KOMEHTMpaT U AucKytupart (3a, 36 u 38)(dwur.
33,6,8). He ca popmupaHn B Nb/AHOTA U CbOTBETHUTE NMpPOodecnoHanHM KomneteHumu. Cnopen,
PEecnoHAeHTUTe, enBa MNONOBMHATA CTYAEHTM YMeAT [a TbPCAT pPeleHMA Ha MNPaKTUYEeCKM
npobsemmn, camocTosaTenHo unu B ekumn (3r, 34 un 3e)(dur. 3a,e).

3. BawuTte Bneyat/ieHUa ca, 4ye cTyaeHTUuTe Bu npegnouunTar ga:

a/ yceoABaT 06W,0NPUETU KOHLUENLUN U NOHATUA




Ta6bauua 3a.

A = no ronAama yacrt b = no-manka vacrt B= camo HaKkou
6p. % 6p. % 6p. %
29 70,7 8 19,5 4 9,8

6/ KOMEHTUPAT U OCMUCNAT KOHKPETHU PaKTH

Ta6bnuua 36.
A =no ronama yact b = no-manka vact B= camo HAKou
6p. % 6p. % 6p. %
19 46,3 16 39 6 14,6

B/ HaBAM3aT B HAYYHU AUCKYCUM M KPUTUUYHO A3 OCMUCAAT M NPUeMaT Pas/IuuHKU reaHu
TOUYKMU

Ta6bauua 3s.
A = no ronama yact b = no-manka yact B= camo HAKoun
6p. % 6p. % 6p. %
7 17,1 16 39 18 43,9
durypa 33,6,8.

CTyAeHTUTe npegnoyunTar aa:

B no-rosAama 4acTt

B no-mankadacr

CaMO HAKOM
ycBOABaT KOMEHTWMpaT HaBMW3aTB
NOHATUA U M OCMUCAAT Hay4yHU
KOHLENUMK QaKTH ANCKYCHK
r/ TbPCAT peweHna Ha NpPaKkTUYecKkn npobaemu
Ta6bauua 3r.
A = no ronama yact b = no-manka yact B= camo HAKoun
6p. % 6p. % 6p. %
14 34,1 15 36,6 12 29,3

A/ paboTtaTt camocToATenHO Hag pedepaTu, NPOeKTH



Ta6bnuua 34.

A = no ronama yact b = no-manka yact B= camo HAKoun I = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
22 53,6 7 17,1 11 26,8 1 2,4

e/ pabotar B ekun

Tabnuua 3e.

A =no ronama yact b = no-manka yact B= camo HAKoun [ = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
19 46,3 13 31,7 8 19,5 1 2,4

durypa 3p, e.

HauuH Ha paboTa Ha cTyaeHTUTE

60 15358

B no-ronamadacTt

M no-mankadacrt

CamoO HAKOU

m 6e3 oTroBOp

CAMOCTOATE/THO B EKUN

Makap 4Ye CpaBHUTE/NIHO Masika € OHa3W YacT OT CTyAEHTCKaTa ayauMTopus, KOATO NPOBOKMPA
CBOMTE NpenojaBaTe/IM KbM CaMOYCbBBbPLUEHCTBAHE Ype3 MOCTaBAHE Ha MHTEPECHU BbLMNPOCU U
nosvumMm, TA BCE MNaK Ce fABABAa [AOCTAaTbYyeH CTUMY/ 33 TAXHOTO NPOGECMOHANHO U Hay4dHO
n3pacTBaHe, NPeAn3BUKBANKM M A3 CneasT HOBOCTUTE B CBOATA HayyHa 061acT M Aa TbPCAT HOBM
OVAAKTUYECKN MEeTOAM U CPeACTBa 3a ONTUMU3MPAHE Ha y4ebHus npouec (4a, 46 u 4s)(dur. 4).

4. CtypeHTUTE, C KOUTO Bue paborture, Bu:

a/ NpoBOKMUPAT C MHTEPECHU BbNPOCU M NO3ULUN

Tabnunua 4a.
A =no ronama vact b = no-manka vacr B= camo HAaKou
6p. % 6p. % 6p. %
4 9,8 23 56,1 14 34,1




6/ ctumynupar ga cnegute U U3NoOA3BaTe HOBOCTUTE B HayyHaTa obnact

Ta6bnuua 46.
A = no ronama 4yact b = no-manka vact B= camo HAKOMU
6p. % 6p. % 6p. %
5 12,2 25 60,9 11 26,8

8/ moTuBMpaT Aa pasHoobpasasate popmuTe Ha paboTa

nekuun, a

Ta6bnuua 4s.
A = no ronAama yact b = no-manka vacrt B= camo HaKkoun
6p. % 6p. % 6p. %
16 39 18 43,9 7 17,1
durypa 4.

BanaHue Ha CTyAeHTUTE BbpPXY HAa4MHaA Ha
npenopasaHe

NPOBOKUPATC CTUMYAMpaAT MOTUBMPAT 33
BbMPoOCH fOa ce cnedaT péasHoobpasHm
Hay4YHUTE dopmMmu Ha
HOBOCTH paboTa

B no-ronama 4yacT
H No-masiKa Hacrt

CaMO HAKOU

CTyaeHTUTE nNpeanoynTaT “yTbhiKaHUTE” NbTMLLA, rapaHTUpaWM YyCnelweH 3aBbplleKk Ha

46%

5. BawuTe BneyataeHuUa ca, ye CTyAeHTUuTe NnpeanovyunTar.

a/ Aa NoNA3BaT CaMO 3aNUCKUTe OT ZIeKunute cun

YyCBOABAHUTE y4ebHU AUCUMNAMHKU. 3a NoAroToBKata cu 3/4 OT TAX NpPeAnoYnTaT 3anuckute ot
nos3BaT npenopbyBaHUTE OT NpenoaaBaTens y4yebHuuuM wu
O6e3noKOUTENHO Ma/Iko ca Tesw,
nHdopmaumsa (5a, 56, 58, n 5r)(Pwur. 5).

nocobua.
KOUTO TbPCAT CaMOCTOATE/NIHO [OMbAHUTENHA HayyHa

Ta6bnuua 5a.
A =no ronama yact b = no-manka yacrt B= camo HAKoun [ = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
30 73,2 5 12,2 5 12,2 1 2,4
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6/ pa nonssaTt NpeaAMMHO NpenopbUYBaHUTE Y4ebHMUMN U HayuyHU nocobusn

Ta6bnuua 56.
A =no ronama yact b = no-manka vact B= camo HAKou
6p. % 6p. % 6p. %
19 46,3 16 39 6 14,6

8/ 4a TbPCAT M NON3BAT NOCOYEHATa UM AONbAHUTENIHA IMTepaTypa

Ta6bnuua 58.
A =no ronama yact b = no-manka vacr B= camo HAaKou
6p. % 6p. % 6p. %
4 9,8 17 41,4 20 48,8

r/ Aa TbPCAT CAMOCTOATENHO HayyHa AuTepartypa

Ta6bauua 5r.
A =no ronama yact b = no-manka yact B= camo HAKoun I = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
0 0 9 22,0 30 73,2 2 4,8
durypa 5.
Nutepartypa, KOATO NON3BAT CTYAEHTUTE
80 7733 73,2
48,8
41,4 M no-ronamaYacT
M no-mankKaJacTt
22 Camo HAKOWU
R M 6e3 oTroBOp
} s
0 0
3anM1cKu oT npenopbv4yaH OONbAHUTENHA TbPCAT
NeKUUK y4ye6HUUM nuTepaTtypa CaMOCTOATENHO
nutepaTtypa

NHTepecHM ca pe3ynTatuTe, NPeAcTaBALM OTHOWEHMETO Ha CTYAEHTUTE KbM AMArHOCTMKATA
Ha TEXHUTE 3HAHMA U YMeHMA. AHKETMPAHMUTE NpPenoaaBaTesIn KOHCTATUpaAT, 4ve CTyAeHTUTe
npeanoymtat nucmeHata ¢opma Ha wm3nuTBaHe. Taka Hanpumep, okoso 70% oOT TAX umar
NONIOXKUTE/IHO OTHOLIEHME KbM TecToBaTa ¢popma (TA e Hal-npeanodYMTaHa OT BCUYKM U3BPOEHMU
M3NUTHKU Npoueaypu), a 40% ca 3a NUCMeHUA U3NUT. 3a CMETKa Ha ToBa 0Kono 90% oT cTyaeHTUTe
Ceé OTHACAT C pe3epBU KbM OOEKTMBHOCTTA Ha YCTHMA WU3NUT, @ B CbLLOTO Bpeme npeanoymnTar
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CaMOCTOATE/IHATE U TBOPYECKM 3aJauyMm KaTo KypcoBa pabota unam pedepaTt (okono % ot
ctypeHTuTe)(Tabn. 6a, 66, 68 1 6r)(dur. 6). Tesn pesyntat TpsibBa Aa NPOBOKMPAT KbM CEPUO3EH
Pa3sMUCBLAI aKageMuyHaTa ObLHOCT M noadyepTaBaT HeobXOAMMOCTTa OT BbBEXAaHE Ha HOBW,
CbBPEMEHHU U NO-06EKTUBHU GOPMM HA KOHTPOJI BbB BUCLIETO YYUIULLE, KbM KOUTO CTYAEHTUTE
[la Ce OTHACAT C NoBeYe A0BEpPUE N MO3UTUBUIBM.

6. CTyaeHTUTE, C KOUTO BUue pabotute, npeanoumntat /cnopes Bac/ nposepKaTta U oueHKaTta
Ha NpnaobuTuTe 3HaHUA U ymeHuA ga bvae:

a/ TecT — NnUCMeHO OTroBapsHe Ha BbNpocu ¢ usbupaemu nnm ceobogHu oTrosopu

Ta6bauua 6a.
A = BCMYKHM b = no ronama vact B = no-manka vact I = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
5 12,2 24 58,5 11 26,8 1 2,4

6/ NMUCMEH U3NUT — pa3BnBaHe Ha TeéMa No nNpeaBapuTesIHO 3a4aAeH BbNMPOCHUK

Ta6bnuua 66.
A = BCUYKM b = no ronama vact B = no-manka yact [ = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
2 4,8 15 36,6 20 48,8 4 9,6

B/ ycTeH u3nut — 6ecepa BbpXy NpeaBapuUTENHO 3a43AE€H BbNPOCHUK

Ta6bnuua 68.
A = BCMYKHM b = no ronama vact B = no-manka vact I = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
2 4,8 2 4,8 30 73,2 7 17,1

r/ paspaboTBaHe M 3almTa Ha Kypcosa paboTa, pedepat u ap.

Ta6bnuua 6r.
A = BCUYKM b = no ronama vact B = no-manka yact [ = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
11 26,8 9 22,0 12 29,2 9 22,0
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durypa 6.

an,D,I'IO‘-IHTaHHFI Ha CTYAE€HTUTE 33 HaYiUHa
Ha NPOBEpPKa U OUEHKa

20 73,2
60
% 40
20
0 -
TeCcT MUCMEH M3MUT  YCTeH M3MMUT Kypcoea
paboTa

M ecu4km M no-ronAma Hacrt no-masnkadact MGes OTrosop

Moxe 6uM uyacT OT OTroBOpUTE Ha 3343JeHUTe MNO-fOpe BbMNPOCU Ce KPUAT BbHB
pPa3sMMHaABaAHETO MeXay Ao0b6puTe HamepeHMA Ha MNpenojasBaTennTe U TAXHATa AENCTBUTENHA
peanusaumsa. C uen ga cbbyaaT uHTEpeca Ha MAaguTe Xopa KbM HayKaTa, ronsiMa YacT OT TAX ce
CTPeMAT [a 3an03HaAT CBOWUTE CTYAEHTU C Ba*KHM TEOPETUYHM MOCTAHOBKM OT CBOATA Hay4Ha
061acT, OT METOA0N0MNATA U METOANKUTE 33 HAay4YHU U3CNe[BaHUA, C MOCTUTHATUTE OT PE3yaTaTy,
(Tabn. 7a, 76, 78, 7t u 7a)(dur. 7). HepoctatbyHaTa MaTepuanHa M ¢GUHAHCOBA OCUTypPEHOCT
obaye, cb3gasa 3aTpyAHEHMA MPU OpraHM3MpaHe M NPOBEXKAAHE Ha HAay4YHO-U3CNea0BaTe/ICKaTa
MM [OENHOCT. Y% OT aHKeTUPaHWUTe pasyMTaT Ha BbHWHO ¢UHaHcMpaHe, 1/5 — Ha BbTPELHO
dUHaHCUpPaHKU NPOEKTH, a OKo10 1/3 — M3BBLPLIBAT U3CNEA0BaTE/ICKA AEMHOCT CAaMOCTOATENHO, 6e3
¢du1HaHCcoOBO ocurypsasaHe no npoekTu (Taba. 8)(dwur. 8.).

Pe3ynTatuTe OT CBOWUTE Hay4YHW AMPEHUA NpenogaBaTennTe NnpeanoyunTaTt 4a nonynapusmnpar
rNMaBHO Ype3 Hay4yHM AOKNaAM Ha HayuyHu dopymu (83%), KaTo ToBa e rnaBHO B bbarapus (88%), B
H6barapcku cnucaHma nybamkysat 78% oT 3anutaHuTe. [lenbT Ha nybankauumnTe B YyK6MHa CbLLO e
MHOro f06bp — 44% yyacTBaT B Hay4yHM GOPYMM M NMPOEKTU B YyKOUHA, 42% cnmceaT cTaTmm B
YyXKAW cnucaHua. Moseye OT NONOBMHATA aHKETUPAHM Ca Y4aCcTBA/IM B HayYHU M34aHuUA Ha MY 1 Ha
®dunmnana. U3nonseat ce M Apyrn GopMM Ha TBOPYECKA M3fBA KATO: E€NEKTPOHHU W34aHuUA,
y4yebHUUM 1 y4ebHN nocobua, cneunanmsmpaHn MHTepHeT cantose (Tabn. 9)(Pur 9)..

7. B paboTtaTa cu ce cTpemuTe Aa 3ano3HaeTe CTyAeHTUTE CU C:

a/ OCHOBHM TEOpPUM U NOHATUA B Hay4yHaTa obaacT, B KoaTo paboTturte

Ta6bnuua 7a.

A = onpegeneHo aa b = no-ckopo ga B = He I = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
34 82,9 6 14,6 0 0 1 2,4

6/ MmeToA0/10rMATa U MEeTOA4UKUTE 3a Hay4YHU nscneaBaHua
Ta6bnuua 76.

A = onpegeneHo ga b = no-ckopo aa B =He [ = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
18 43,9 17 41,4 1 2,4 5 12,2
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8/ AMCKycumuTe B HayuyHaTa obnacT, B Koato paboture

Ta6bnuua 7s.
A = onpegeneHo aa b = no-ckopo ga B = He I = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
14 34,1 23 56,1 2 4,8 2 4,8

r/ Bawara AnMyHa rnegHa TouKa M pesyntatuTe ot Bawmute HayuHu uscnegsaHusa

Ta6bnuua 7r.

A = onpegeneHo ga b = no-ckopo aa B =He [ = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
21 51,2 15 36,6 2 4,8 3 7,3

p,/ TEXHUKU N NPAKTUKU 3a pellaBaHe Ha I'IpOﬁﬂeMM
Ta6bnuua 7a.

A = onpegeneHo ga b = no-ckopo aa B =He [ = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
24 58,5 15 36,6 1 2,4 1 2,4

e/ TexHuKu 3a popmupaHe U 3awmTa Ha co6CTBEHA NO3ULUA

Tabnuua 7e.

A = onpegeneHo aa b = no-ckopo ga B = He I = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
17 41,4 18 43,9 4 9,8 2 4,8

durypa 7.
n penonasaTesinTe 3ano3HaBaT CTyAeHTUTe C

OCHOBHMK

TEOPHMM A

NOHATHA

M onpegeneHo ag

METC AN 33
Hay4HK
HacaedsaHMA

OWCKYCUK

B no-cKkopo ga

N4HE rnegHa
TO4YKa

TEXHWUKKM 3a
pewaeaHe Ha
npoéaemu

He M 6esoTroeop

8. Bue ussbpiBaTe uscnegosaresicka pabora:
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a/ No BbHWHO GPUHAHCUPAHU NPOEKTH

Ta6bauua 8a.
A=pa b = He B = 6e3 otrosop
6p. % 6p. % 6p. %
11 26,8 25 61,0 5 12,2
6/ no BbTpewHo GUHAHCUPaAHU NPOEKTU
Ta6bnuua 86.
A=pa b =He B = 6e3 otroeop
6p. % 6p. % 6p. %
20 48,8 18 43,9 3 7,3
B/ camocToaTenHo, 6e3 puHaHcoBa nogKpena
Ta6bnuua 8s.
A=pa b =He B = 6e3 oTroeop
6p. % 6p. % 6p. %
28 68,2 9 22,0 4 9,8
durypa 8.
¢HH3HCHP3HE Ha u3cnenoBaresiCKkarta
pa6ota
80 68,2

®aa

M He

6es oTrosop

BBHLUHO BbTPELWHO  CaMOCTOATE/IHO
¢uHaHCcMpaHu ¢$UHaHCMpPaHK
MPOEKTK NPOEeKTH

9. Bue ny6auKyBaTe pe3yntatute OT HayuyHUTE CU U3C1eABaHUA B:

a/ HayuHU AOKNaAMN Ha HayyHU popymu

Ta6bauua 9a.
A=pa b = He B = 6e3 otrosop
6p. % 6p. % 6p. %
34 82,9 5 12,2 2 4,8
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6/ c6opHULM OT HayuHU GOPYMU U peanusnpaHu NpPoekTu B bbarapus

Ta6bnuua 96.
A=pa b = He B = 6e3 otrosop
6p. % 6p. % 6p. %
36 87,8 4 9,8 1 2,4

8/ c6OpHMUM OT HayuyHU HOPYMU U NPOEKTU B UYXK6UHA

Ta6bnuua 9s.
A=pa b =He B = 6e3 otroeop
6p. % 6p. % 6p. %
18 43,9 20 48,8 3 7,3
r/ cnucaHua B bbarapusa
Ta6bauua 9r.
A=pa b =He
6p. % 6p. %
32 78 9 22
A/ cnucaHua B yy>K6uHa
Ta6bnauua 94.
A=pa b = He B = 6e3 otrosop
6p. % 6p. % 6p. %
17 41,4 22 53,6 2 4,8
e/ moHorpaduu B Bbarapusa
Tabnuua 9e.
A=pa b =He B = 6e3 otroeop
6p. % 6p. % 6p. %
20 48,8 19 46,3 2 4,8

durypa 96,r,e.




100

80

60

My6aukauum Ha aHKeTUpaHuUTe
npenogasatenu B bvarapusa

87.8

78

7 48,8 ™ fa
% 46,3 -
40 - ne
[ 6es oTrosop
20 -
0 —
cbopHULM cnucaHua MoHorpadum
»*/ moHorpadum B uyK6uHa
Ta6bauua 9.
A=pa b = He B = 6e3 otrosop
6p. % 6p. % 6p. %
5 12,2 33 80,4 3 7,3
durypa 98,4,K.
nyﬁnuuau,uu Ha aHKeTUupaHute
npenoaasartenin B ‘IV}KGMHEI
100
80,4
maa
% M He

[ 6es oTrosop

cbopHULM cnucaHua MoHorpadum
3/ HayuyHM TpyaoBe Ha YHUBepcUTeTa
Ta6bnuua 93.
A=pa b = He B = 6e3 otrosop
6p. % 6p. % 6p. %
26 63.4 13 31.7 2 4.8
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u/ roanwHuK Ha Punmnana

Ta6bauua 9n.
A=pa b = He B = 6e3 otrosop
6p. % 6p. % 6p. %
15 36.6 22 53.6 4 9.8

K/ Apyrv1 u3gaHua, a UMeHHO:

- e1eKMPOHHU U30aHUA
- yuebHUYU U yyebHU nocobus
- cneyuanusupaHu uHmMepHem calimose

Tabnuua 9k.
A=pa b =He B = 6e3 otroeop
6p. % 6p. % 6p. %
7 17,1 19 46,3 15 36,6
®durypa 93,u.

Ny6avkauum B roaMWwHULM Ha
YHusepcuteta u ®unmana

Haa
M He

6es otrosop

HayyHu foavWwHWLM Ha APYrM U3 4aHUA
Tpyaose Ha ®ununana
YHuBEPCUTETA

Bbnpekn nocTurHatute pesyntatv B Hay4yHO-U3CNeAoBaTeNCKaTa AEMHOCT aHKeTUpaHuTe ca
yaosnetsopeHn “B mssecTHa cteneH” (40%) OoT OpraHW3MpPaHUTE YHUBEPCUTETCKM GOpMM Ha
aKaZleMUnYyeH XMBOT. 3a CbXKaneHne okono 1/3 oT 3anuTaHnTe He ca OTrOBOPMAM Ha TO3U BBMPOC,
Koeto 6yau TpeBOXHM pasmucan (Tabn. 10)(dPwur 10). MNpUuMHKUTE BEPOATHO Ca KOMMJIEKCHMU.
Hanpumep, ocurypsiBaHe Ha CaMoOCTOSATENHO pPaboTHO mAcTo (70%), Ha NepcoHaseH KOMMIOTbP
(78%), 85% ce Hy»XOanaT OT KayeCTBEH MHTEPHEeT-AOCTbM, aKTya/siHa HaydYHa nutepaTtypa (95%), a
85% ce HyaaAT oT noseye cBoboaHO Bpeme (Tabn. 11)(dwr. 11).

MHTepecHa e camooueHKaTa Ha aHKeTUpaHuTe npenogasBaTenn. 56% oueHABAT CBOETO
Hay4yHO pa3BUTHE KaTo “MHOro aobpo”, 63% — KaTto “HopmanHo”, 15% - kato “3abaBeH0” n 7% -
KaTo “6e3nepcnektnsHo” (Tabn. 12)(dwur. 12).
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10. YaoBneTBOpPEHU NN CTe OT OpraHusupaHuTte B YHMBepcuteta GopmMmu Ha aKagemMmuyeH

XUBOT:
Ta6bauua 10.
A = BbB BMCOKa b = B u3BecTHa B= He [=He cbm [=He ce npoBexaat | E = 6e3 oTroBop
cTeneH cTeneH yyacTBan
6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
5 12,2 16 39,0 2 4,8 2 4,8 1 2,4 15 36,6
durypa 10.

YaosneTsopeHU NU ca npenoaasarenure
OT OopraHusnpaHuTe B YHMUBepcuTteTa
C')OPMH Ha akKagemMmun4yeH XHneot

5%

12%

39%

B BbB BMCOKA CTeneH
M B MU3BECTHa cTeneH
M He

H He CbM y4acTBan
B He ce NnpoBeXaaT

m 6e3 oTroBoOpR

11. 3a paborarta Bu KaTo npenogasaten u uscnegosarten e Heobxogumo:

a/ camocroaTenHo paboTHO MACTO

Ta6bauua 11a.

A=pa b = no-ckopo aa B= no-ckopo He [=He [, = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
21 51,2 12 19,2 5 12,2 2 4,8 1 2,4

6/ KomnoTbPU3MpPaHO PaboTHO MACTO
Tabnunua 116.

A=pa b = no-ckopo ga B=no-ckopo He [=He [ = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
24 58,5 8 19,5 6 14,6 1 2,4 2 4,8

B/ UHTepHeT — AOCTbN
Ta6bnuua 11s.

A=pa b = no-ckopo aa B= no-ckopo He [=He [, = 6e3 oTroBop

6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
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28 68,2 7 17,1 5 12,2 0 0 1 2,4

r/ aKTyanHa Hay4yHa nutepaTtypa

Ta6bnuua 11r.

A=pa b = no-ckopo ga B=no-ckopo He [=He [ = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
31 75,6 8 19,5 1 2,4 0 0 1 2,4

A/ ceoboaHo Bpeme /no-po6bp 6anaHc mexay yuebHa HaTOBapeHOCT U Bpeme 3a HayyHU
uscnepsaHua/

Ta6bnauua 114,

A=pa b = no-ckopo aa B= no-ckopo He [=He [, = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
29 70,7 6 14,6 3 7,3 1 2,4 2 4,8

durypa 11.
KakBo e HEOGXO,D,HMO Ha npenopgasatenurte
3a u3cnepoBartenckarta U yuebHa pgeitHocr
80
g9, 60
40 -
20 -
0 - — —
cam. Komn.pab. UWHTepHeT  aKTyanHa  cBobogHO
paboTHo MACTO 40CTbN Hay4Ha Bpeme
MACTO nuTepatypa
Eaa HEno-cKopo ga no-ckopo He EHe  Wbes oTrosop

12. Bue oueHaBaTe Hay4HOTO CM pa3BUTUE KATO:
a/ mHoro aobpo
Ta6bauua 12a.

A=pa b = no-ckopo ga B=no-ckopo He [=He [ = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
14 34,1 9 22,0 4 9,8 1 2,4 13 31,7
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6/ HopmanHo

Ta6bauua 126.

A=pa b = no-ckopo aa B= no-ckopo He [=He [, = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
17 41,4 9 22,0 2 4,8 4 9,8 9 22,0

8/ 3abaseHo

Ta6bnuua 128.

A=pa b = no-ckopo ga B=no-ckopo He [=He [ = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
1 2,4 5 12,2 3 7,3 12 29,2 20 48,8

r/ 6e3nepcnekTUBHO

Tabnunuya 12r.

A=pa b = no-ckopo ga B=no-ckopo He [=He [ = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
1 2,4 2 4,8 1 2,4 13 31,7 24 58,5
bdurypa 12.

CBMOOIJ,EHK& Ha npenogasaresmnrte 34
HaAay4YHOTO CHU pa3BUuTUe

MHoro aobpo HOpPMa/1HO 3abaBeHO 6GesnepcneKTMBHO

B pa Mno-ckopo aa no-ckopo He MHe N bes OTrosop

AHKeTMpaHUTe npenogasaTeny ca AOBO/HM OT OpraHM3auuMATa Ha yyebHata paboTa BbB
®unnnana — 83% cumtat Ye TA e “pobpa” mam “mHoro gobpa”’. Ho TpAbBa Aa ce noTbpcAT
npuunHUTE 3awo 12% oT 3anuTaHMTe cuyuTaT, Ye TA e “3agoBoauTenHa” wam ,cnaba“ (Tabn.
13)(dwur. 13). Bce nak cb3aageHnTe ycnosua 3a pabota ca “mHoro gobpu” nam “aobpun” —3a 58% m
camo 15% onpeaenat npeaocTaBeHUTe yCnoBUA KaTto “3agosonutentun”. (Tabna. 14)(dwur. 14).
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13. Bawara oueHKa 3a opraH13aumsaTa Ha yuebHaTa pabota BbB Punuana e:

Ta6bnuua 13.

A = MmHoro gobpa b = gobpa B = 3agoBonnTeNHa I =cnaba [, = 6e3 oTroBop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
13 31,7 21 51,2 3 7,3 2 4,8 2 4,8

durypa 13.

OueHKa 3a opraH13auma Ha yyebHata
paboTta Bbs Punmnana

6es oTrosop

cnaba
5%

5%

3agoBoaunTeEN- 6
va, 7% MHoro gobpa
32%
pobpa
51%

14. Bawara oueHKa 3a ycnoBuaTa Ha paborta BbB Punmana e:

Tabnuua 14.

A = mHoro gobpa b = nobpa B = 3ag0Bo/IMTENHA I =cnaba [ = 6e3 oTrosop
6p. % 6p. % 6p. % 6p. % 6p. %
11 26,8 13 31,7 6 14,6 0 0 11 26,8

durypa 14.

OueHKa 3a ycnosuaTa Ha paboTa BbB
dPunamnana

6es oTrosop
27%

MHoro gobpa

_ 27%
cnaba °
0%
3agoBoNUTEN- no6pa
Ha, 14% 32%
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B aHKeTaTa e NpefoCcTaBeHa CbL0 Taka Bb3MOMKHOCT 32 M3Ka3BaHe Ha MHEHMA U NPENOPBHKU
B cBoboaHa ¢opma (Bbnpoc Ne 20). MHeHMATA M NPENOPBLKUTE Ca CBBP3AHW OCHOBHO C
dMHAHCMPaAHETO Ha XOHOPYBaHWUTE NpenoaasaTtenv, C UAen 3a ONTUMM3MpPaAHE Ha y4ebHUA npouec
M C Hay4yHaTa AeMHOCT.

B 3aknroueHmne Moxe aga ce ob6obwn, ye aHKeTUpaHUTe npenogaBaTenn ca Aann MHOro
Aobpa oueHKa 3a KayecTBOTO Ha obyyeHMeTo M ycnoBusATa 3a npenojasaTesicka M HayuyHo-
nscnegosaTtenicka AeNHOCT BbB Ounuvan-Kbpaxanu.

Tpabea aa ce otbenexun obaue, ye B NOCNEAHOTO M3CNEABAHE U Cpes npenojaBaTenute ce
HabnogaBa obesrnokouTesiHaTa TEHAEHUMSI Ha HapacTBaHe 6posi Ha aHKETUPaHUTE, KOUTO HE
JKenasit 4a y4dacrsaT B riogobeH poa ripoyyBaHus. 3abensiaBa ce, 4e 4acT OT pecrnoHAEHTUTe He
ca OTroBOpW/M Ha onpegeneHn BbNpPOCUMTE B aHKeTHaTa kapTta. OcobeHa anatusa ce OTKpuMBa
npu TeMnTe, CBbp3aHn C GUHAHCUMPAHETO Ha M3c/eAoBaTesicKaTa M Nyb/MKaLMOHHATa AenHOCT,

KaKTO NpuM CamooLieHABaHEe Ha COBCTBEHOTO Hay4yHO pasBuUTHE.

MpUYnHUTE 3a nNposiBeHaTa anaTtMs MoraT ga 6baaT OT pas/IMYHO ecTecTBO - JIMMCBA
MOTMBAUWA, HaTpynaHa pYTUHA, CbMHEHME BbB Bb3MOXHOCTUTE HA TO3M TUM aHKETM Aa
CbAEWCTBaT 3a NOBMLIABaHE Ha KauyecTBOTO Ha oby4yeHMeTo n np. Heob6xoaAMMo € Aa ce Hanpasw
3a4bn604YeH aHanM3 Ha MpUUYMHUMTE M aKo Tasu TeHAeHUMs e TpaliHa, Aa ce MocTaBu Ha
obcbxaaHe B CbBeTa Mo KayecTBoTo. CumMTaMe, ye BK/IHOUBAHETO Ha MNpPoOdEeCUOHANUCTU WU
eKcrnepTu Le AonpuHece 3a npuiaraHe Ha no-edeKTUBHU MOAXOAM 3a aKTyanu3vpaHe Ha
AHKETHUS MeToA, MOCTUraHe Ha BapuMaTMBHOCT, KAaKTO M 3a@ MO-Mb/IHOLEHHO M3Mon3BaHe Ha
Bb3MOXHOCTUTE Ha CbBPEMEHHUTE MH(MOPMALMOHHN U KOMYHUKALNOHHM TEXHONOTUMN.

[oknaabT Ha PunranHaTa KOMUCKMA NO KAaYyecTBO 3a pe3ynTatuTte oT AHKeTa Ned e obcbaeH

Ha 3acepaHue Ha PKK /MpoTtokon Ne17/18.03.2015 r./

MNpepgcenaten
Ha PunranHaTa KOMUCKUA MO KaYecTBo
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